

中央军委举行慰问驻京部队老干部迎新春文艺演出 习近平向全军老同志祝贺新春

新华社北京1月18日电(记者梅常伟)在中华民族传统节日春节即将到来之际,中央军委17日在京举行慰问驻京部队老干部迎新春文艺演出。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平观看演出,向在座的军队老同志,向全军离退休老干部,致以节日问候和新春祝福。

去年一年,国家和军队事业走过的不平凡历程、取得的重大成就。老同志一致表示,要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻习近平强军思想,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,坚决做到“两个维护”,贯彻军委主席负责制,弘扬光荣传统、永葆政治本色,坚定信心、团结奋斗,继续为打好实现建军一百年奋斗目标攻坚战,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业作出积极贡献。

出序幕。演出以文艺轻骑队为兵服务的方式呈现火热强军实践,贯穿铁心向党、聚力攻坚的内涵意蕴,突出反映新时代人民军队的新风正气。混声合唱《追随》,深情表达广大官兵全面贯彻新时代政治建军方略,坚定不移听党话、跟党走的心声。歌舞器乐表演《说打就打》、《胜战荣耀》,生动反映实战训练兵场景,展现了官兵英勇无畏的钢铁意志和随时准备打仗、随时能打胜仗的战斗姿态。表演唱《边关战歌》,抒发边关官兵扎根边防一线、忠实履行使命的情怀担当。《党的女儿》、《沂蒙颂》选段和《抗日军政大学校歌》、《我们走在大路上》等经典歌曲联唱,重温峥嵘岁月,激发奋斗豪情。情景歌舞《再唱洗衣

歌》,演绎军民鱼水情深、合力强大国防的感人场景。短剧《本色》、小合唱《接过你的钢枪》,讲述革命先辈战斗故事和青年官兵强军故事,彰显人民军队传承红色基因、践行初心使命的坚定信念。混声合唱《光荣奔赴》,以激越高昂的旋律将演出气氛推向高潮,展示全力以赴、务期必成,奋斗建百年、奋进强军一流的决心和信心。整台演出简约朴素、军味战味浓郁,体现了强军文化砺战打赢、守正创新的宏大气象。

张又侠、何卫东、刘振立、张升民一同观看。观看演出的还有军委机关各部门、军队驻京有关单位领导和部队官兵代表。

习近平同越共中央总书记苏林、国家主席梁强就中越建交75周年互致贺电

新华社北京1月18日电 1月18日,中共中央总书记、国家主席习近平同越共中央总书记苏林、越南国家主席梁强互致贺电,热烈庆祝两国建交75周年。

习近平指出,中越是社会主义友好邻邦和具有战略意义的命运共同体。建交75年来,在争取国家独立和民族解放的峥嵘岁月中,双方并肩战斗、相互支持,“越中情谊深、同志加兄弟”成为两国关系最生动写照。在社会主义建设事业中,双方互学互鉴、携手共进,全面战略合作持续深化,志同道合、命运与共成为两国关系最鲜明特征。我2023年成功访问越南,双方宣布携手构建具有战略意义的中越命运共同体,两党

两国关系迈入新阶段。习近平强调,当前世界之变、时代之变、历史之变正以前所未有的方式展开,中越两国继续走好社会主义道路,攸关两国的前途命运、世界社会主义事业的未来,对本地区乃至世界和平稳定和发展繁荣具有重要意义。我高度重视中越关系发展,愿同你们一道努力,以两国建交75周年暨“越中人文交流年”为契机,牢记初心使命,深化战略互信,加强务实合作,在社会主义现代化建设新征程上继续同舟共济、携手前进,推动构建具有战略意义的中越命运共同体不断取得新成果,更好造福两国人民,为振兴世界社会主义事业、促进人类发展进步作出重要贡献。

苏林表示,75年来,两党两国携手并进,凝结成“越中情谊深、同志加兄弟”的传统情谊。越南党、政府和人民始终将发展对华关系视为越南外交政策的一贯主张和头等优先。在国际地区形势深刻复杂演变、两国社会主义事业步入关键阶段的背景下,两党两国最高领导人一致同意构建具有战略意义的越中命运共同体。我坚信,在两党两国高层亲自关心指导下,双方各部门将密切协作,推动越中命运共同体建设迈上新台阶。

梁强表示,越中建交75年来的历史实践证明,发展两国传统友好关系符合两国人民的根本愿望和长远利益,将为地区及世界和平、稳定、合作与发展作出贡献。越方愿同中方一



红红火火迎新春

1月18日,在湖州市德清县新市镇蔡界村举办的“新春欢歌奔富途 瑞蛇迎春福满乡”村落文化节上,村民在舞龙。

春节将至,全国各地年味渐浓,人们逛集市、购年货,参加各种迎新活动。 新华社发(姚海翔摄)

蛇年非遗文创产品掀起消费热潮

新华社石家庄1月18日电(记者王昆)临近蛇年春节,记者日前在多地走访时发现,各类蛇年主题的非遗文创产品在市场上热销,为消费者带来独特文化体验。

在河北省邯郸市,河北省省级非物质文化遗产项目落花堂木刻代表性传承人崔建军把传统工艺与蛇元素巧妙融合,创作了蛇年非遗木刻成语作品《画蛇添福》,还别出心裁地推出创意文具、家具摆件等文创衍生品。

正在挑选非遗木刻文创产品的邯郸市民李彦臣告诉记者,这些非遗木刻产品很有特色,摆放在家里,年味一下就浓了,而且作为礼物送人也很有档次。

2024年12月,“春节——中国人庆祝传统新年的社会实践”被列入联合国教科文组织人类非物质文化遗产代表作名录,有力激发了关于非遗文化的消费热潮。崔建军介绍,进入农历腊月后,蛇年非遗文创产品已被市民和游客预订2600多件。“作为一

把优质就业公共服务送到“家门口”

(上接第一版)在运行机制上,我市先后制定“服务联动”“闭环解决”“综合评价”等三方面机制,持续提升服务质效。在服务举措上,我市围绕企业和群众需求编制四张服务清单,开发建设公共就业服务数智平台,实现精准服务。目前,全市已建成就业服务站129个,全市3300余个村社均配备就业协理员,实现村社全覆盖。

此外,在完善站点“硬件”的同时,我市率先在全省推行就业服务增值化改革。基层就业服务“一类事”涵盖大学生就业、企业用工保障等多个方面,从多维度精准开展就业服务。如路桥区十里长街的青年创业者,受益于青年创业创新“一类事”增值服务,创业初期各项手续办理高效便捷。目前,我市已累计服务企业1573家次、群众

2.5万人次,促进充分就业9228人次。今年,我市计划新建站点100个,持续完善县、乡、村三级“一心多点、全域覆盖”的基层就业服务网络。“我们将深化“浙里就业”综合服务站点建设,以更高标准推动就业公共服务工作向深向实、提质增效,为群众提供更优质、更高效的就业公共服务。”市就业服务中心相关负责人介绍。

医疗器械新产业赋能仙居蝶变

(上接第一版)经过3年孵化,亿联康入选浙江省创业人才项目,现年产值近亿元,产品主要出口到欧美国家。

在仙居,像亿联康这样新培育且通过孵化成长的高新技术企业还有很多家,经过了2到3年的培育孵化,实现了新突破和新跨越……截至目前,仙居入选省创业人才项目《面向医疗领域的多模态生理检测及调控芯片研发及产业化》荣获市特等奖。

目前,小镇拥有博士以上人才70名,引进医械领域各类人才近300人,落地“500精英”人才项目19个,与浙江大学医学院、上海理工大学、台州职业技术学院、浙江药科职业大学等15所高职院校开展多形式人才培养模式。

黄岩石窟:全力“备战”迎重启

(上接第一版)进入石窟内,记者瞬间就被高耸的岩壁所吸引。经过一年多的精细化修缮,黄岩怀古、仙人壁画、帝王遗梦、洞庭观瀑……这些巨大神奇的天然岩画,以一种全新的姿态呈现在眼前。石窟内还有碧水蜿蜒,游船已经在码头准备就绪,几名工人正在安装栏杆。“到时候游客可以在碧波上泛舟,可以通过多种方式沉浸式体验石窟的别样魅力。”陈剑说。

汛桥:逐梦山水间 奔向共富路

(上接第一版)该项目整合利丰村、汛桥村、光明村、新民村、立柴湾村5个沿溪村现有资源,以道养、旅居、颐养、度假为核心,以闲置农房盘活利用、农业标准化改革为抓手,构建独具区域特色的大健康产业生态圈、农文旅融合产业园,打造一条南北纵向的片区共富示范带,带动整个镇区的产业转型。

平台产 成果转化更具时效

“比赛提供平台,让创意被看见、被落地。”孙博士也是大赛的受益人,他的智能医疗机器人项目在2020年第三届大赛中荣获一等奖,当场进行了落地协议的签约,在此后三年的发展中,年产值突破1000万元。

“我们的产品要评审,但工作人员对过程不太熟悉,还好有服务站帮忙报证,40天就通过了,真是帮了大忙。”小镇一生物公司负责人陈一宁感慨。

利欧泵业成功打造国家级5G工厂

(上接第一版)利欧泵业制造部副经理刘玉龙说,“同时我在生产管理时也能更精准,比如系统会根据产品类别告诉标准产能,如果没有达到,那么有可能就是生产过程中有异常。在这个时候,我们就能通过系统快速找到异常的生产线,去查找问题,减少沟通时间,提升了工作效率。”